Олимпиада по экономике 10-11  класс

2016 – 2017  учебный год.

ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП.

Всего баллов за работу максимально: 54 балла.

Время выполнения работы: 120 минут.

I. Ответьте «да» или «нет». (максимально 6 баллов)

1 балл за правильный ответ

	№ вопроса
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Ответы
	Нет
	Да
	Да
	Нет
	Да
	Нет


II. Выберите правильный  ответ.  (максимально 6 баллов)

1 балл за правильный ответ

	№ вопроса
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Ответы
	4
	1
	4
	4
	3
	4


III. Выберите правильные ответы.  (максимально 10 баллов)

2 балла за правильный ответ 

1 балл если есть 1 ошибка
	№ вопроса
	13
	14
	15
	16
	17

	Ответы
	2,5
	1,2,3,5


	1,2,3,5


	2,4,5


	1,3,4


IV. Решение задачи  (максимально 32 балла)

18.  (2 балла) 1,4

19.(10 баллов) Решение:

Учитываем, что Анастасия рассматривает все альтернативные варианты использования своих собственных ресурсов а) собственного труда, б) собственной квартиры.

В данном случае она может реализовать 3 альтернативных варианта:

I вариант. Самостоятельно заниматься бизнесом. Расходы по этому варианту: бухгалтерские издержки – 15(10+2+3), неявные издержки, связанные с лучшим альтернативным вариантом использования собственного труда и собственной квартиры – 32(20+12).

II вариант. Нанять фотографа, а самой устроиться на работу менеджером. Расходы по этому варианту: бухгалтерские издержки – 30(15+15), неявные издержки, связанные с лучшим альтернативным вариантом использования собственной квартиры - 12.

III вариант. Уйти из бизнеса.

Если провести попарное сопоставление вариантов, то можно сделать следующие выводы:

а) сопоставим варианты I и II. Несложный анализ показывает, что из этих двух вариантов – лучшим будет всегда вариант II, поскольку при одинаковой ожидаемой выручке экономическая прибыль будет выше (или убытки ниже) на 5 тыс. руб. именно по варианту II. Следовательно, при любом доходе от фотобизнеса Насте не следует самостоятельно работать в фотоателье.

б) сопоставим оставшиеся варианты II и III. Если доходы от бизнеса меньше 42, выгодным будет вариант III, при большем доходе – вариант II.

Общий вывод будет следующим: при доходе от бизнеса меньше 42 тыс. руб. в месяц надо реализовать вариант III, при доходе большем 42 – вариант II. Вариант I вообще не следует рассматривать.

Ответ: 

а) при любом доходе от фотобизнеса Анастасии не следует самостоятельно работать в фотоателье.

б) нанять фотографа следует, если доход от фотобизнеса будет больше 42 тыс. руб.

в) Анастасии следует закрыть фотоателье, если доход от фотобизнеса будет меньше 42 тыс. руб.

20. Решение (20 баллов)

А) Страна, где урожайность какого-либо блага больше, обладает абсолютным преимуществом в

производстве данного блага. В задаче урожайность как подсолнечника, так и сахарной свеклы

больше у страны Б, поэтому абсолютное преимущество как в производстве подсолнечника, так и

в производстве свеклы у данной страны. (3 балла)

Сравнительные преимущества определяются на основе сравнения относительной урожайности

(альтернативной стоимости). В стране А альтернативная стоимость центнера подсолнечника

равна 17 центнеров свеклы, и в Б – 17 центнеров свеклы. Следовательно, сравнительного

преимущества нет ни у одной страны. (3 балла)

(в пункте А ставился 1 балл из 6, если был дан верный ответ, но не было объяснения)

Б) В 2000-е годы альтернативная стоимость центнера подсолнечника в стране А составляет 24

центнера свеклы, а в Б – 20 центнеров свеклы. Таким образом, страна А имеет сравнительное

преимущество в производстве свеклы, а Б – в производстве подсолнечника. (2 балла)

Чтобы стране А было выгодно специализироваться на свекле, она должна иметь возможность

покупать центнер подсолнечника на мировом рынке не дороже, чем по 24 центнера свеклы (иначе

ей будет выгоднее самой его производить). (3 балла)

Чтобы стране Б было выгодно специализироваться на подсолнечнике, она должна иметь

возможность продавать центнер подсолнечника на мировом рынке не дешевле, чем по 20

центнеров свеклы (иначе ей будет выгодно самой производить свеклу). (3 балла)

Относительная цена подсолнечника на мировом рынке должна быть больше 20 и меньше 24.

(3 балла)

Следовательно, при цене свеклы в 1000 рублей, цена подсолнечника будет в интервале от 20000

до 24000 рублей. (3 балла)

Ответ: 20000<р<24000.__

